

杭州网球公开赛布云朝克特大战张之臻,虽败犹荣 在浙江长大的蒙古族小伙 值得你给予更多关注

本报记者 王萍琴/文 王建龙/摄

9月23日,杭州奥体中心网球中心迎来焦点之战,赛会6号种子张之臻对阵布云朝克特,在半决赛上演“中国德比”。

最终,张之臻以7-6(3)、6-4战胜布云朝克特,成功挺进决赛。接下来,他将迎战前大满贯冠军西里奇,向自己的第一个巡回赛冠军发起冲击。

虽然没有获得最终的胜利,但杭州网球公开赛让大家牢牢记住了这个名字——布云朝克特。



超过200公里的球速 谁输谁赢都是中国男网的胜利



两位球员为大家带来了十分精彩的比赛,球员发球、击球的声音回荡在“小莲花”,动辄时速超过200公里的Ace球,看得球迷大呼过瘾,“太值回票价了!”

战况十分胶着,首盘比赛,双方就战至抢七。

作为中国一哥,张之臻的发球一直是一大杀器,而布云朝克特在场上的表现同样让人眼前一亮,不仅发球质量高,底线相持也不落下风,双方你来我往的精彩对拼,时不时赢来全场欢呼。

本次杭州公开赛,布云朝克特的签表,一路都是硬仗。首轮力克法国名将加斯东,取得本赛季首场巡回赛胜利,为年初澳网资格赛的失利实现复仇。在第二轮挑落赛会2号种子俄罗斯选手卡恰诺夫,生涯首次战胜TOP30球员,这也是他职业生涯首次闯进巡回赛的八强。而后,布云朝克特又击败哈萨克斯坦老将库库什金,杀进四强,站到了中国一哥张之臻的对面。

比赛结束后,现场的欢呼声震耳欲聋,不仅仅是为张之臻,也是为布云朝克特。

这个22岁的浙江选手,今年6月,世界排名还在197,快要跌出前200。短短3个月的时间里,布云朝克特的排名飞速进步,根据ATP官网显示,他已经来到96位,成为继张之臻、吴易昺、商竣程之后,现役第四位打进巡回赛四强的中国大陆男球员。

从最低级别打上来 布云朝克特的脚步不止于此

布云朝克特2002年出生于新疆北部博尔塔拉蒙古自治州,5岁时被湖州市网球中心教练选中开启网球训练生涯。2011年,布云朝克特被输送到浙江省网球队。

青少年的布云朝克特就展现了自己的天赋——十四岁夺得橘子碗U14冠军,青少年世界排名最高来到过第五。根据ATP相关规则,表现优异的青少年选手每年能得到一定数量的挑战赛外卡,但布云朝克特几乎没有享受过这项福利。在转职业关键时期,疫情开始了。“因为疫情无法出国参赛,加上国内的挑战赛也都停办了,我错过了这一波18和19岁才有权使用的福利,等我20岁再出来打的时候,只能从15K和25K这种最低级别的ITF赛事从零开始。”

从最低级别的ITF15K赛事起步,布云朝克特说自己“从最底层打上来”：“我是一步步打上来,对我来说是很好的沉淀。”

职业网球的世界排名,想要提升并不容易,像吴易昺、张之臻只用一年的时间就冲进前100的有天赋球员很少见,更多的网球选手需要浮浮沉沉。

布云朝克特厚积薄发,一步一个脚印前行,在2022年夺得六个ITF希望赛男单冠军,成为全年获得ITF希望赛男单冠军最多的球员。同年,布云朝克特开始在西班牙费雷罗网校,与男子网坛新星阿尔卡拉斯一起训练。

截至目前,布云朝克特仅有两站巡回赛持外卡出战,一次是去年的上海大师赛,当时他抓住机会,在首轮战胜塞尔维亚人凯茨曼诺维奇。

还有一次就是在2024杭州网球公开赛,他一路闯进4强,来到了新的高度。

在杭网1/4决赛后,布云朝克特在镜头上签下了自己的名字,再次表达了自己对杭州的感情,并留下了一个悬念——“TOP?”

已经进入世界前100的布云朝克特,他的野心不止于此。

中国赛季刚刚开启,凭借自己在赛场上优异的表现,布云朝克特也拿到了中国网球公开赛和上海大师赛的外卡,杭网结束后,他将延续自己的征程。

在浙江长大的蒙古族小伙 每年回家最喜欢的就是骑马

这个皮肤古铜色鼻梁挺挺的蒙古族小伙,说起话来一口软糯的南方口音让人倍感亲切。“小时候来浙江的时候只会蒙语,还不会说汉语。很多年生活在这里,身边没有人说蒙语,加上还要学习英语,很遗憾现在蒙语不太好。”职业网球运动员的生活太忙碌,布云朝克特说,“可能每年就回家一次,除了网球我最喜欢的运动就是骑马,每年回家我肯定都要骑马。”

从小生活在浙江,在杭州生活更是十余年,这里是布云朝克特的第二故乡。

这个在浙江长大的蒙古族汉子,也十分重情重义。9月20日,布云朝克特挑落2号种子卡恰诺夫,职业生涯首次闯进巡回赛的八强,在接受采访时就对现场球迷说:“浙江球迷就像自己的亲人,特别感谢大家对我的支持。”

9月22日比赛中,布云朝克特2:0击败库库什金,职业生涯首进巡回赛四强。在赛后采访时,布云朝克特激动落泪:“我今天必须感谢我的师傅和我的队友,他们今天都在现场为我加油,这种感觉太难表达了。对接下来的比赛,我现在不想把话说太满,但我会继续前进。”

布云朝克特口中的“师傅”,是他在浙江网球队从小的带训教练於金星,赢下比赛后,布云朝克特在现场采访前专程跑去包厢,和於金星拥抱庆祝。

布云朝克特后来解释自己落泪,“我想到和我一起训练的小伙伴们,他们当中有人已经退役,今天都在现场为我加油。包括小队员们,我希望也能成为他们的榜样。”

职业网球道路上有数不尽的心酸,但所幸,他并不是一个人。“其实我觉得我很幸福,虽然说很多时候都是一个人,但身边总有亲近的人陪伴,给我很多很多支持。”

